

---

# Profesoři protestovali, poslanci neslyšeli

---

## Profesoři protestovali, poslanci neslyšeli

Vláda nepřidala vysokým školám pět miliard korun. Profesoři poprvé od roku 1989 vyšli do ulic

Téma DNES: Protest vysokých škol

Poprvé za čtrnáct polistopadových let vyšli vysokoškolští profesoři do ulic. Protestní průvod zakončili před Poslaneckou sněmovnou. Politiky to však nezajímalo.

Praha - Čtyřadvacet popsanych cukrářských rakviček - přesně tolik, kolik je v Česku veřejných vysokých škol - to byl "dárek", který univerzitní docenti složili poslancům před úřad. Přinesli jim i pohřební věnec a k budově sněmovny vysypali popel z "mrtvých" vysokých škol. Celý protest byl kultivovaný - a politici na něj až na výjimky ani nereagovali. Předseda vysokoškolských odborů František Barták měl při zahajování průvodu na pražském Klárově obavu, aby byla akce dostatečně důstojná. Akademici si s sebou nevzali řehtačky ani píšťalky - na rozdíl od účastníků červnové demonstrace. Hesla jako Mohamede, k hoře! nebo Otevřete oči, naše školy končí! během včerejšího průvodu provolávalo jen pár hlasů. Když demonstranti došli před Poslaneckou sněmovnu, politici o problémy univerzit neprojevíli zájem. A to i přes nesplněný vládní slib přidat vysokým školám v příštím roce pět miliard korun. Vláda rozpočet škol pro příští rok navýšila jen o jeden a půl miliardy korun, což stěží pokryje náklady spojené s tím, že univerzity letos přijaly více studentů. Když v červnu protestovali státní úředníci proti vládní reformě veřejných financí, podařilo se jim na tribunu dostat hned čtyři ministry. Včera se před sněmovnou na delší dobu ukázal jen předseda školského výboru Walter Bartoš (ODS). "Byl jsem to já, kdo podal pozměňovací návrh, aby vysoké školy dostaly o další dvě miliardy korun navíc. Vláda to ale neschválila," řekl a s chutí se zakousl do nabídnuté čokoládové rakvičky s nápisem Masarykova univerzita Brno. Pochovat české vysoké školství byl nápad studentů Univerzity Palackého v Olomouci, kteří do Prahy přijeli podpořit pedagogy. Ve smutečním oblečení, s kapelou a bustou Františka Palackého v rukou. "Profesoři mají právo stávkovat. Vysoké školy jsou podfinancované, a tak nedokážou konkurovat evropským univerzitám," řekl student Petr Klár. Podle odboráře Bartáka je už teď pozdě začít špatnou finanční situaci na vysokých školách řešit. "Nechceme se každý rok handrkovat o rozpočet. Vláda musí přijmout dlouhodobé řešení," řekl. Nezáměr politiků o manifestaci jej viditelně mrzel. Nepočítal sice s tím, že by poslanci okamžitě univerzitám přidali požadovaných pět miliard korun, ale chtěl, aby si vážnost situace uvědomili a na univerzity mysleli alespoň příští rok.

04.12.2003 - Jana Machálková